



# УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ КУР'ЄР

ГАЗЕТА НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

виходить з вересня 1956 року

№10 (1992) 26 жовтня 2016 року

www.nubip.edu.ua

## МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

### МЕМОРАНДУМ МІЖ НУБІП І УНІВЕРСИТЕТОМ ПЕНСІЛЬВАНІЇ (США)



Гостем університету був декан коледжу сільськогосподарських наук Університету Пенсільванії (США) доктор Річард Рош. Цей візит мав на меті розвиток співпраці, віднов-

лення зв'язків, обмін науковими проектами, стажування студентів і викладачів. Нагадаємо, що початок

Закінчення на стор. 2

### УГОДА З ШЕНЬЯНСЬКИМ АГРАРНИМ УНІВЕРСИТЕТОМ

Між НУБІП та Шеньянським аграрним університетом підписана рамкова угода про співробітництво у підготовці висококваліфікованих кадрів, інтеграції науки, поширенні та застосуванні передових сільськогосподарських технологій.

Церемонія підписання угод спільноти аграрних вишів відбулася в м. Шеньян (Китай) за участі представників нашого університету, а також Болгарського аграрного університету, Варшавського університету наук про життя, Університету наук про життя Монголії, Киргизького національного аграрного університету та інших.

Ми також взяли участь у церемонії відкриття комплексної лабо-

раторії зоонозних захворювань та показового парку садівництва захищеного ґрунту Шеньянського аграрного університету.

Наші тамтешні колеги готові співпрацювати в галузях рослинництва, садівництва, овочівництва закритого ґрунту, енергетики, тваринництва та ветеринарії.

Семен Танчик,  
завідувач кафедри  
землеробства та гербології



## СПРАВИ ДЕРЖАВНІ

### НАРОДНІ ДЕПУТАТИ ПІДСТАВЛЯЮТЬ ПЛЕЧЕ ЛІСІВНИКАМ І ЛІСОВІЙ ГАЛУЗІ

Вперше в історії нашого університету в його стінах відбулося виїзне засідання Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин. Народні депутати зібралися, щоб розглянути проблему лісової галузі, яка без державного фінансування приречена на загибель, і дізнатися думку провідних науковців і фахівців, аби цього не сталося. Саме про це, відкриваючи засідання, сказав заступник голови комітету Олександр Бакуменко.

Парламентарі буцімто відчули крик душі лісівників України, що лунав у НУБІП якихось два тижні тому, коли на базі ННІ лісового і садово-паркового господарства пройшов круглий

стіл із промовистою назвою "Ліс. Держава. Гроші. Хто, кому і скільки?" Щоправда, представників ні законодавчої, ні виконавчої влади, які могли б дослухатися і спробувати допомогти, тоді

майже не було. Про це серед іншого, представляючи університет і його потенційні можливості, говорив на засіданні ректор Станіслав Ніколаєнко.

Закінчення на стор. 2



## ГОСПОДАРЮЄМО

### РЕМОНТ ТРЕТЬОГО КОРПУСУ В РОЗПАЛІ

Укритий риштуваннями його фасад уже готовий під оздоблювальні роботи.

Всередині роботи теж киплять на всіх поверхах. Зараз основний обсяг робіт припадає на обшивку стін гіпсокартоном. Як повідомив головний інженер виконавця робіт - ІВК "Дівелопмент" Олег Волинцев, вже змонтовано 6,5 тисячі квадратних метрів. Триває підготовка під поклейку шпалер. Відкоси готові на 70%. Їх зроблено біля 950 квадратних метрів, а взагалі має бути порядку 1300.

Щодо підвісних стель, то вони вже готові на 75-80%: каркаси змонтовані, залишається лише встановити плити "амстронг". Але це вже на

завершальному етапі всіх робіт.

Будівельники приступили до укладки ДСП під лінолеум "таркет". А взагалі як покриття підлоги на першому та другому поверхах і в холі третього вже придбали керамогранітну плитку. Центральні ж сходи і майданчики мають бути гранітні, стіни ж прикрасить декоративна шпукатурка.

Часто цікавляться, як там актова зала: чи скоро зможе приймати цікаві заходи? Судячи з усього, скоро. Так що студентський фестиваль "Студентська республіка", що проходив днями у Великій Снітинці, незабаром матиме власну домівку. Принаймні сцена для виконавців вже монтується.



І ще одна приємна новина: вже запустили у виробництво нові двері для потреб корпусу. Всього їх буде виготовлено сто.

Тож, якщо погода не завадить, термін виконання робіт буде дотримуватися за всіма напрямками.

Валентин Обрамбальський



## МІЖНАРОДНІ ЗВ'ЯЗКИ

## МЕМОРАНДУМ МІЖ НУБІП І УНІВЕРСИТЕТОМ ПЕНСІЛЬВАНІЇ (США)

Закінчення. Поч. на стор. 1

цьому покладено чверть віку тому, коли між нашим вишем і Університетом Пенсільванії 15 квітня 1992 року було підписано меморандум про співробітництво.

Ректор університету Станіслав Ніколаєнко, вітаючи гостей, коротко представив НУБІП (який дещо молодший за свого американського партнера - Університет Пенсільванії), його можливості, перспективи і плани. Серед останніх він виділив прагнення до розширення міжнародних зв'язків, збільшення контингенту іноземних студентів, налагодження нових і відновлення призабутих контактів із закордонними університетами, зокрема в США. Принагідно ректор розповів про відновлення співпраці з Універ-

ситетом штату Айова, з яким, до речі, Університет Пенсільванії теж має тісні зв'язки. Для гостей влаштували оглядову екскурсію університетом.

Доктор Річард Рош представив свій навчальний заклад, назвав вірогідні точки дотику між нашими вишами, серед яких у науковому плані сильні позиції з лісівництва, екосистем, безвідвального обробітку ґрунту тощо. І, висловлюючись за подальшу співпрацю, запросив керівництво НУБІП завітати у квітні 2017 року до Пенсільванії, аби пролонгувати дію меморандуму про співробітництво між нашими університетами.

На згадку про університет ректор вручив доктору Річарду Рошу вишиваний український рушник і таріль з петриківським розписом.

Валентин Обрамбальський

## ЮВІЛЕЇ

## ЕКОНОМІЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТУ - 65!

65-річчю економічного факультету була присвячена міжнародна науково-практична конференція "Аграрна політика України в умовах глобальних продовольчих та фінансово-економічних викликів", участь у якій взяли науковці з Німеччини, Чехії, Словаччини, Польщі, Нідерландів та колеги з навчальних і наукових установ України.

Сьогодні факультет - один з найбільших в університеті: тут навчаються біля 2 тисяч студентів і працюють 140 викладачів і співробітників. А загалом за ці роки він підготував 25 тисяч фахівців.

До ювілею було вручено чимало нагород. Колектив факультету відзначено Почесною грамотою президії НААН України.

Нагрудні знаки Міносвіти "За наукові та освітні досягнення" і "Відмінник освіти" вручено завідувачам кафедр Любові Худолій (оподаткування і страхування) і Надії Давиденко (фінансів), а грамоту - завідувачці кафедри економіки підприємства ім. проф. І.Н. Романенка Світлані Рогач.

Подяками Міносвіти нагороджені завідувачка кафедри бухгалтерського обліку і аудиту Євгенія Калюга, доценти Олександр Лабенко, Анатолій Шиш, Київського міського голови - завідувачка кафедри вищої ма-

тематики Юлія Іванова, доценти Інна Долженко і Алла Чухліб, Київської обласної ради - доценти Мар'яна Ващик, Тетяна Гуцул, Олексій Калівошко та директор ННЦ міжнародної діяльності Оксана Рябченко.

- Сьогодні мені особливо приємно: я був абітурієнтом економічного факультету у 1974 році, випускником у 1976-му, - сказав перший заступник директора Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України Олександр Власюк. - І от в 2016 році від керівництва НАН України вітаю його з ювілеєм.

Конференція продовжила свою роботу у секціях, де обговорювали аграрну політику в умовах глобальних викликів, фінансове та банківське забезпечення, регулювання і страховий захист підприємств аграрного сектору та інше.

Ірина Білоус



## АНОНС

22-24 листопада 2016 року у столичному Міжнародному виставковому центрі розпочне свою роботу міжнародний Східний європейський форум "Інноваційна економіка та наука" - унікальне за можливостями місце зустрічі політичних лідерів України і Польщі, генераторів інвестиційних проектів, виробників провідних інноваційних технологій та підприємств-споживачів, зацікавлених у технологічному оновленні усіх галузей економіки. Організатори запрошують до участі і українських науковців, в т.ч. і з НУБІП. Правила та умови отримання запрошення на [www.innovationmarket.com.ua](http://www.innovationmarket.com.ua).

## СПРАВИ ДЕРЖАВНІ

## НАРОДНІ ДЕПУТАТИ ПІДСТАВЛЯЮТЬ ПЛЕЧЕ ЛІСІВНИКАМ І ЛІСОВІЙ ГАЛУЗІ

Закінчення. Поч. на стор. 1

Тож саме для цього - дослухатися до проблем лісової галузі, що залишилася без державного фінансування, і спробувати вивести справу з глухого кута - і зібрався профільний парламентський комітет.

Т.в.о. голови Державного агентства України Христина Юшкевич, директор НДІ лісового господарства та агролісомеліорації Віктор Ткач, завідувач кафедри дендрології та лісової селекції Юрій Марчук (якому вдалося захищати 15 попередніх бюджетів лісової галузі), голова профспілки працівників лісового

господарства Степан Кривов'язов, начальники ряду обласних управлінь лісового та мисливського господарства та інші говорили про наболіле. Зокрема йшлося про необхідність надання податкових пільг, створення національної лісової стратегії, Лісового фонду, щоб фінансувати лісгоспи південно-східних регіонів, які перебувають у жалюгідному стані, реформування системи управління, відновлення охорони лісів господарств Держлісгоспу від пожеж та шкідників, запровадження єдиного електронного обліку деревини та багато іншого.

До цього уважно дослухалися народні депутати Микола Люшняк, Іван Мірошніченко, Валерій Давиденко, Ігор Бриченко, Валентин Дідич, Олег Дмитренко, Петро Юрчишин, Леонід Козаченко, кожен з яких озвучив свою точку зору на вирішення питання. Резюмуючи, вони висловилися за те, щоб підставити галузі плече. Але для розробки необхідних законопроектів слід мати конкретні пропозиції від виробників і науковців, наголосив Олександр Бакуменко. На них і очікують.

Валентин Обрамбальський

## ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

## ЛІС. ДЕРЖАВА. ГРОШІ. ХТО, КОМУ І СКІЛЬКИ?

В університеті, на базі ННЦ лісового і садово-паркового господарства, пройшов Всеукраїнський круглий стіл "Ліс. Держава. Гроші. Хто, кому і скільки?". Участь у ньому взяли більше 100 експертів: провідних науковців, виробників, представників програми FLEG Світового банку, освітніх провідних вишів країни - людей, які переймаються проблемами лісівництва. Тому й зініціювали захід з такою промовистою назвою.

- Університет відразу відгукнувся на цю пропозицію, бо ми прекрасно розуміємо: сьогодні ця проблематика гостра, як ніколи, - зазначив ректор Станіслав Ніколаєнко. - Багато лісгоспів на сході і півдні країни припинили свою діяльність. Труднощі об'єктивно дуже багато. Серед них і хвороби, і глобальне потепління (опора на хвойні ліси, на яку робили ставку раніше, не витримує вимог сьогодення). Вирішувати ці питання потрібно на загальнодержавному рівні.

Учасники обговорили проблеми, які виникли у зв'язку з відсутністю державної підтримки лісової галузі у 2016 році. Це призвело до катастрофічного погіршення економічних показників у лісгосподарських підприємствах півдня і сходу, які за вісім місяців практично доведені до банкрутства, а їхні працівники не отримують зарплатні і масово звільнюються. Через відсутність фінансування зупинене створення нових захисних насаджень, не було можливості проводити протипожежні заходи, брак належної охорони призвів до збільшення кількості самовільних рубок. Все це з часом призведе до дестабілізації довкілля, посилення водної та вітрової ерозії, деградації

лісгосподарських угідь, насамперед півдня і сходу країни. Більше 1 млн га високоцінних для екології та аграрного сектору лісів залишаються без охорони, а бюджетної підтримки на 2017 рік не заплановано!

- Ми маємо подати на реєстрацію поправки до держбюджету. Зробити це необхідно, адже за 45 років роботи в галузі такого її стану я ще не бачив, - говорить завідувач кафедри дендрології та лісової селекції НУБІП, національний координатор програми FLEG Юрій Марчук. - Наразі існують дві протилежні позиції: деревообробники шукають вільний ринок, а екологи - вимагають створювати нові заповідники. Це протистояння поставило питання, чи бути лісовій галузі взагалі. Хіба нормально, що лісгоспи півночі і центру перераховують свій денний заробіток, щоб хоч якось підтримати колеги на сході і півдні? Це державна справа!

- Дивитися на те, що сталося з галуззю після її підпорядкування Мінагрополітики боляче: повне припинення фінансування стало для неї катастрофою, - зазначив консультант FLEG Михайло Попков.

Для порятунку українського лісівництва він запропонував створити центральний фонд ведення лісо-

вого господарства, або включити лісове господарство до Програми державної підтримки АПК. Поки що врятувати ситуацію цілком реально: потрібно лише застосувати відразу дві сили - переконання та протесту.

Взагалі обговорення вийшло дуже насиченим і емоційним. Прийнято рішення просити прем'єр-міністра України, голову Верховної Ради, міністра аграрної політики та продовольства, народних депутатів відновити фінансування державної програми "Ведення лісового і мисливського господарства, охорона і захист лісів" у Мінагрополітики та спрямувати на це 700 млн грн для порятунку південно-східних лісгоспів.

Крім того, Мінагрополітики потрібно напрацювати та внести проекти змін до Податкового та Бюджетного кодексів, аби створити Державний цільовий фонд ведення лісового господарства, куди направляти 5% коштів від реалізації ресурсних лісгоспів та частину відрахувань від лісової ренти. А голів облдержадміністрацій та народних депутатів України попросити про фінансову підтримку з екологічного фонду обласних бюджетів.

Ірина Білоус

## У ФОКУСІ СУСПІЛЬНОЇ УВАГИ

У рамках проекту УНІАН-АГРО у прес-центрі інформгенства пройшов круглий стіл "Ринок землі в Україні: бути чи не бути? Які законодавчі інструменти необхідні для ефективного обігу земель сільськогосподарського призначення?". У ньому взяли участь народні депутати України, політики, представники державних органів, аграрних асоціацій, відомі експерти. НУБІП представляли завідувач кафедри землевпорядного проектування Андрій Мартин та професор кафедри земельного кадастру Йосип Дорош, які поділилися своїм баченням національної моделі регулювання ринку сільськогосподарських земель в Україні. Учасники круглого столу, більшість яких підтримує нещодавнє рішення Верховної Ради України по-

довжити мораторій на відчуження земельних ділянок сільськогосподарського призначення ще на один рік, зійшлися на думці: мораторій - вимушений крок, а Україна потребує невідкладної розробки законодавства, яке регулюватиме економічний обіг земель сільськогосподарського призначення. Головна задача - аби запуск ринку земель не став причиною знищення дрібного та середнього агробізнесу.

Наталія Мединська, заступник декана факультету землевпорядкування



## ПАТРІОТИ

## ДО ДНЯ ЗАХИСНИКА УКРАЇНИ

## День відкритих дверей на кафедрі військової підготовки

Цикл університетських заходів, присвячених Дню захисника України, розпочався Днем відкритих дверей на кафедрі військової підготовки.

- Він проводиться вже другий рік поспіль і має на меті пропагувати набуття студентською молоддю військового фаху саме в НУБіП, говорить завідувач кафедри Анатолій Есаулов. - На перегляд вій-

ськової техніки, знайомство з можливостями кафедри запросили студентів 1-х - 2-х курсів всіх факультетів, відокремлених підрозділів університету, учнів дошколишніх шкіл району.

Найранішніми гостями кафедри виявилися студенти з Ірпеня, Боярки, Немішаїва. А потім до знайомства з можливостями кафедри долучилися наші студенти та їх колеги з Національного транспортного університету і школярі. Викладачі кафедри демонстрували класи тактичної підготовки, тактико-спеціальної підготовки, інженерної підготовки, радіаційного, хімічного, бактеріологічного захисту, вогневої підготовки, технічної підготовки, управління бойовими діями, тактичне містечко, стрілецький тир тощо.

Як це не дивно, але поки хлопці ще вагаються, чи потрібен їм військовий фах, слабка стать вже готова його набувати.

- У нас у школі взагалі не було занять з військової підготовки, - говорить другокурсниця агробіологічного факультету Каріна Кулик. - А мені вона цікава. Тож, коли стала студенткою, вперше завітала на кафедру військової підготовки, побачила, де тут і що, навчилася вправлятися автоматом. А потім ще й Софійка Корнійчук, з якою ми мешкаємо в одній кімнаті, додала "масла у вогонь" - теж захотіла навчатися тут. Не все ж хлопцям погони носи-

чилися наші студенти та їх колеги з Національного транспортного університету і школярі. Викладачі кафедри демонстрували класи тактичної підготовки, тактико-спеціальної підготовки, інженерної підготовки, радіаційного, хімічного, бактеріологічного захисту, вогневої підготовки, технічної підготовки, управління бойовими діями, тактичне містечко, стрілецький тир тощо.



ти, он скільки дівчат захищають Україну на сході...

Тут дівчата і "впали в око" майбутньому офіцеру запасу Андрію Кононенку, який опанує тонкощі командування танковим взводом. Саме він і розповідав на момент нашого знайомства про можливості сучас-

ної танкової техніки, недаремно ж навчається на кафедрі військової підготовки вже другий рік.

- У нас зараз навчаються чимало дівчат, - розповідає він. - Чому б і Карині з Софією не долучитися до їх числа?

Валентин Обрамбальський



## Патріот НУБіП України

Дню захисника України вже вдруге поспіль була приурочена першість вищу з військово-спортивного багатоборства "Патріот НУБіП України", участь у якій взяли представники всіх факультетів і навчально-наукових інститутів.

На першому етапі проходила військово-спортивна естафета з одягання загальновійськового захисного комплекту (трійка кращих серед факультетів - механіко-технологічний, конструювання і дизайну, агробіологічний; в особистому змаганні переміг студент механіко-технологічного факультету О. Нурісламов), підтягування на перекладині (факультети тваринництва та водних біоресурсів, механіко-технологічний, конструювання та дизайну; в особистому змаганні переміг студент факультету тваринництва та водних біоресурсів Б. Курільчук), штовхання гир (факультети механіко-технологічний, землевпорядкування, конструювання та дизайну; переможцем в особистому змаганні став студент механіко-технологічного факультету З. Ляшук), комбінованої естафети (факультети агробіологічний, ветеринарної медицини, аграрного менеджменту), армреслінгу (переміг студент факультету аграрного менеджменту Д. Коденець) і перетягування канату (перше місце зайняла команда факультету конструювання і дизайну).

Другий етап визначав кращих у вогневій підготовці - кидання гранат на влучність (кращими виявилися юридичний факультет, кафедра військової підготовки, факультет харчових технологій та управління якістю АПК; переможцем в особистому змаганні став студент кафедри військової підготовки В. Медведський) і дальність (перше місце зайняла кафедра військової підготовки, друге - розділили факультети агробіологічний та конструювання і дизайну, третє - у факультеті тваринництва та водних біоресурсів; переможцем в особистому змаганні став студент факультету конструювання і дизайну В. Мельниченко), неповного розбирання АК (кафедра військової підготовки, факультети агробіологічний і тваринництва та водних біоресурсів; в особистому змаганні переміг студент кафедри військової підготовки Д. Соломаха) і спорядження його магазину набоями (кафедра вій-

ськової підготовки, друге - факультети агробіологічний і тваринництва та водних біоресурсів.), стрільби з малокаліберної гвинтівки (агробіологічний факультет, ННІ енергетики і автоматики та енер-



гозбереження, факультет конструювання і дизайну; переможцем в особистому змаганні став студент факультету конструювання і дизайну В. Ганжа).

гозбереження, факультет конструювання і дизайну; переможцем в особистому змаганні став студент факультету конструювання і дизайну В. Ганжа).

Ірина Білоус

## У лейтенантських погонах

У переддень великого українського, козацького і релігійного свята Покрови Пресвятої Богородиці 161 солдатам, які проходили вишкіл на кафедрі військової підготовки університету, урочисто вручили погони молодших лейтенантів.

- Всі вони пройшли повний курс військової підготовки за програмою офіцерів запасу, здобули відповідну вищу освіту, склали випускні іспити і військову присягу на вірність

народу України та атестовані до офіцерського складу, - зазначив начальник кафедри полковник Анатолій Есаулов.

Привітати новоспечених лейтенантів на свято завітав капелан Костянтин. За дорученням Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета він вручив медалі "За жертвенність і любов до України" офіцерам кафедри - полковникам Сергію Коваленку, Анатолію Радченку, підпол-

ковникам Сергію Мілевському і Анатолію Прокоф'єву.

Урочиста мить: лунає наказ міністра оборони України про присвоєння військового звання молодшого лейтенанта, крокують плащем новоспечені офіцери і злітають у повітря традиційні монетки. Як на весіллі, посміюються за спиною дівчата, які прийшли привітати своїх хлопців.

Серед гостей звертаю увагу на чоловіка, який уважно і схвильовано спостерігає за тим, що відбувається. Виявляється, це дядько одного з іменинників дня - студента факультету тваринництва та водних біоресурсів Романа Бардика. Цікаво, чому саме він завітав на свято, а не батьки.

- Батька, який служив в Афганістані, на жаль, вже немає в живих, - говорить Микола Котляр. - Тому подивитися і порадіти, яким виріс син мого брата, привітати його прийшов я.

А свято продовжувалося. Хоча погода того дня ніби випробувувала на міцність не лише офіцерів (які за визначенням мають бути витриваліми), а й тих, хто їх вітав.



Піснями і танцями прикрасили святкування учасники народного ансамблю пісні і танцю "Колос". А вокалісту Данилі Карачевському, який поки що носить погони "студент факультету аграрного менеджменту" (виявляється, є й такі) і виконував на святі щемливу пісню "Соколята", ректор, як і обіцяв раніше, подарував вишиванку.

- Кажуть, що такий малюнок на вишиванці вперше вишили для геть-

мана Полуботка. Сподіваємося, будеш відповідати! - зауважив Станіслав Ніколаєнко.

А на завершення були показові виступи почесного караулу 101-ї бригади охорони Генерального штабу (в такт яким, вже як глядачі, підтанцюють дівчата з "Колосу") і військового оркестру Військового інституту телекомунікацій та інформатизації.

Ірина Білоус



## НАРОД І АРМІЯ



## ВАНТАЖ ДЛЯ 12-ГО БАТАЛЬЙОНУ

У зону АТО з університету відправили повністю завантажений продуктами харчування і предметами першої необхідності КАМАЗ з причепом. Загалом - 12 тонн вантажу.

У кінці серпня вчена рада НУБіП на пропозицію ректора Станіслава Ніколаєнка прийняла рішення про надання посильної допомоги 12-му батальйону, в складі якого є і хлопці з нашого університету.

І з того дня на пункт збору продуктів харчування, що знаходився у 12-му навчальному корпусі почали приходити наші колеги, цікавитися, що потрібно, - розповідає голова профспілкової організації співробітників Ростислав Тарасенко.

Принесли крупи, городину, різноманітну консервацію і тушонки. До акції долучилися і університетські навчально-дослідні господарства. Коштом профспілки на 5 тисяч гривень придбали печиво, каву, яйця. На гроші, зібрані в колективі, закупили предмети першої необхідності. Отак, гуртом, і назбирали з 12 тонн вантажу, так необхідного захисникам України на сході.

КАМАЗ з університетського гаража з двома водіями і у супроводі офіцера кафедри військової підготовки відправився на Донеччину - в Бахмут (колишній Артемівськ), де дислокується 12-й батальйон.

Валентин Обрамбальський



## КОЛИ ПІСНЯ - ТЕЖ ЗБРОЯ

Напередодні Дня захисника України учасниці жіночого вокального ансамблю "Октава" Лілія Фок, Тетяна Пиренко, Анна Лазюк, Антоніна Бойчук, Марія Новицька та інструменталісти Людмила Чубар і Максим Березанський побували в зоні АТО, де взяли участь у волонтерських концертах для українських бійців і жителів міст Покровськ, Курахово і Слов'янськ, що на Донеччині.

Нам запропонували взяти участь у концерті до Дня захисника України для наших військових, які обороняють цілісність нашої держави на сході, - розповідає Лілія. - Звісно, трохи побоювалась. Але коли приїхали вже на Донеччину, виявилось, що все не так і страшно. Хіба що на блокпостах було страшнувати. Поїздка виявилася досить нелегкою ще й тому, що було дуже холодно, а два концерти проходили на вулиці. Та коли побачила, скільки людей нас прийшло послухати і як гарно приймала публіка, то зрозуміла - воно того варте! Відігравали емоції глядачів та

підтримка колег. Я дуже рада, що взяла участь у такому заході, який до всього допоміг нам здружитися ще більше...

Наші аматори виступали на одній сцені із зірками українського шоу-бізу. І скрізь приймали дуже гарно. Дівчата з "Октави" співали акапельно українських пісень, Людмила під гітару виконувала пісню на слова Івана Франка, а Максим додавав драйву, коли виконував соло на електрогітарі.

У Слов'янську наш виступ так сподобався публіці, що місцева громада "Трійця" подарувала нам збірку українських пісень "Співаник рідновіру", - долучається до розмови Тетяна Пиренко. - Це було дуже приємно, що зі всіх колективів виділили саме нас.

Загалом за два дні артисти дали три концерти в зоні АТО. І щиро сподіваються, що їхня музика та спів порадували наших захисників у ці святкові дні і зуміли додати сонця, позитиву і радості людям, які щодня живуть поряд з війною.

Ірина Білоус



## ВІСТІ З РЕГІОНІВ

## ДУША НА ПОКЛИК ОЗОВЕТЬСЯ

У Немішайському агротехнічному коледжі днями освячено храм Покрови Пресвятої Богородиці. На цю подію зібралися півтори тисячі вірян і студентів.



Дев'ять років тому на території коледжу було закладено пам'ятний камінь на місці, де сьогодні вже стоїть цей храм. Тоді його особисто освячував Патріарх Філарет. І от сьогодні тут вже правиться служба.

Освятив новий храм владика Епіфаній, який і вручив найбільш активним його будівничим високі церковні нагороди: орден Святого Архистратига Михаїла - ректору НУБіП Станіславу Ніколаєнку, орде-



ни Святого рівноапостольного князя Володимира - директору коледжу Володимиру Альохіну і меценату Андрію Ніцюю.

- Коли я тільки-но прийшов на посаду директора коледжу і почав знайомитися з господарством, увагу привернув отой пам'ятний камінь, - пригадує Володимир Альохін. - Камінь є, а храму немає? І взялися ми всім колективом дружно до справи. Так і з'явився храм Покрови Пресвятої Богородиці, куди зі зболююю душею може завітати будь-хто - чи то студент, чи мешканець селища.

Того ж дня на території коледжу постав і меморіальний знак героям, які в усі часи захищали Україну і віддали за неї життя.

Антоніна Кострамська,  
завідувач бібліотеки



## "ЮНІСТЬ FEST": СВЯТО ВДАЛОСЯ!

На адресу ректора університету надійшов лист-подяка з відділу освіти Києво-Святошинської райдержадміністрації Київської області. У ньому висловлена вдячність колективу Боярського коледжу екології і природних ресурсів НУБіП та його директору Сергію Кропивку за організацію студентсько-учнівського фестивалю творчих здобутків "Юність fest". Цей фестиваль, у якому свої таланти змогли продемонструвати понад 300 старшокласників району, не тільки ефективна форма профорієнтаційної роботи, яка допомагає старшокласникам відшукати себе у професії. Це також нова, інноваційна форма роботи з учнівською та студентською молоддю, пропаганда здорового способу життя та виховання патріотизму.

То яким же він був, "Юність fest"? Дуже насиченим і різноманітним. Тут і майстер-класи від викладачів і студентів коледжу з декупажу, догля-



ду за квітами, флористики, бісероплетіння, аквагриму, і виставка-продаж декоративних рослин, яку організувала циклова комісія лісового і садово-паркового господарства, і, звісно ж, розваги. Вісім команд студентів і школярів взяли участь у квесті "Веселі пригоди". Свою спортивну підготовку всі бажаючі могли продемонструвати під час козаць-

ких розваг на стадіоні коледжу. Прихильників комедійного жанру зібрав конкурс "Перемішники". А у вестибюлі організатори розташували настільні ігри народів світу.

Свої художні вироби з рослинного матеріалу (композиції з квітів, овочів, фруктів тощо), писанки, художнє різьблення по деревині і вироби з дерева, природних матеріалів (лозоплетіння, вироби з соломки), шкіри, вишивки, бісероплетіння, народні ляльки, оригами, фотографію, живопис, графіку і аплікацію учасники демонстрували на виставці-конкурсі "Осінній вернісаж". А вінчав все гала-концерт.

І, хоча погода того жовтневого дня була мінливою, свято вдалося! Тож, сподіваємося, коледж започаткував нову чудову традицію - "Юність fest".

Наталія Гапонок,  
завідувач методичного кабінету



# ГОЛОС ІЄВО СТУДЕНТАМ



№ 5 (57)  
26 жовтня 2016 року

Додаток до газети "Університетський кур'єр"

## СТУДАКТИВ

# СТАРОСТА - ОСОБА ТАКИ ПОВАЖНА

**З початком навчального року відновилися і зустрічі ректора університету з старостами академічних груп. Як і попередніх, головна їхня мета - продовження діалогу зі студентством. Основна мета діалогу зі студентством - почути один одного, визначити шляхи підвищення якості освітнього процесу, поговорити про сучасну роль студента в університеті та державі.**



### Перший раз... на перший курс

Цьогоріч до нашого вишу вступили 7674 молодих людей. Від часу їхньої посвяти у студенти вже пройшло майже два місяці - і саме час керівництву висловити своє бачення і водночас почути думку старост. Тож і розпочали з першого курсу.

Ректор Станіслав Ніколаєнко розпочав з того, що хвилює кожного студента, який навчається за держзамовленням. Перед засіданням бюджетного комітету Верховної Ради України очільник університету висловив його керівництву свою позицію: не змінювати порядок стипендіального забезпечення, не позбавляти молодь у часи такої соціальної напруги стипендій. Тож у тому, що уряд не підтримав такі пропозиції, є суттєва заслуга керівництва НУБІП.

- Попри складну ситуацію сьогодні, ми продовжуємо розвиватися, - зазначив ректор. - Але для цього необхідно працювати злагоджено. Такому дослідницькому університету, як НУБІП, де половина спеціальностей аграрного профілю, не обійтися без сучасних лабораторій, новітнього обладнання. І ми докладаємо усіх зусиль, аби поліпшувати матеріально-технічну базу. За два роки мультимедійним устаткуванням вже обладнано півсотні лекційних аудиторій, не кажучи про відкриття інноваційних навчальних лабораторій.

Визнання нашого університету провідним на ринку освітніх послуг підтверджує й те, що НУБІП має провідні позиції у різних рейтингах. Мова йшла і про тих, на кого першокурсникам слід рівнятися, перш за все, переможців Всеукраїнських олімпіад і конкурсів.

А далі ректор зачепив не менш важливий аспект студентського життя - соціально-побутові умови проживання у гуртожитках. Керівництво вишу пішло назустріч проханню студентського самоврядування - поселити за ущільненою системою з тим, аби всі іногородні студенти могли мешкати в гуртожитках.

Лише в одних гуртожитках, без урахування корпусів, ремонтних робіт виконано більш ніж на п'ять мільйонів гривень. І вони продовжуватимуться й надалі. Скрізь старі газові плити замінені на нові. У планах ректорату (за рахунок вивільнення адміністративних площ) - розширити буфети у корпусках №№ 4, 1, відкрити їх у 2-му і 6-му, в одному з гуртожитків по вулиці Блакитного. Звісно, є й проблеми. Часто-густо студенти нарікають на відсутність тепла, гарячої води. Та все, що залежить від університету, ми робимо. Однак є ж і об'єктивні обставини.

Йшлося і про ціни на навчання за контрактною формою. Диплом НУБІП має ряд переваг, тому й вартість навчання в ньому, порівняно з іншими вишами, - цілком прийнятна. Особливо враховуючи динаміку росту цін на комунальні послуги та енергоносії.

Міжнародна діяльність, яку проводить університет, дозволяє кожному реалізувати себе. Але тут без ґрунтовних знань іноземної мови ніяк не обійтися. Той, хто хоче гарно жити, обов'язково повинен уміти навчатися. Завдання, які представив Станіслав Ніколаєнко, вимагають спільної і копіткої роботи керівництва та студентства у створенні належних умов для навчання, практичної підготовки, побуту і виховання. Кожен має бути активним учасником освітнього процесу, ініціативним та самостійним.

Старости мали можливість адресувати ректору запитання та розповісти про проблеми, що їх хвилюють. Представник юридичного факультету Андрій Береза звернувся з проханням надати більше часу для тренувань на стадіоні університету (ректор дав відповідне доручення кафедрі фізичного виховання і зауважив, що у заняттях спортом пріоритет має бути за студентами вишу). Максим Юхнович з факультету інформаційних технологій поцікавився можливістю практики за кордоном за програмою Work and Travel (оскільки

університет не має відповідних угод, то не підтримує стажування студентів за цією програмою, однак, зазначив ректор, для наших студентів є багато альтернатив, куди поїхати на стажування, навчання або ж на виробничі практики). Пропозицію створити безкоштовні курси іноземних мов для студентів висловив староста з механіко-технологічного факультету Юрій Бабіюк. Наразі такі розмовні клуби вже функціонують.

Студенти ж, у свою чергу, мають дбати про свою alma mater і з розумінням ставитися до режиму економії, щоб не спрямовувати всі кошти на оплату комунальних послуг, а витратити на придбання необхідного для навчального процесу обладнання. І ще: кожен першокурсник повинен уже думати про майбутнє працевлаштування та якісно вчитися.

### Магістратура: сім спільних завдань

Потому була і зустріч зі старостами академічних груп магістратури. Знаково, що майбутні магістри були вражені місцем зустрічі: вони пам'ятають, у якому стані була 233 аудиторія десятого навчального корпусу ще якихось півроку тому і яка вона зараз. Щоправда, в цій аудиторії ректор, розповідаючи про університет, був більш лаконічним і вимогливим. Адже магістри у більшості своїй - випускники бакалаврату НУБІП і знають (принаймні ті, хто хоче бачити і вміє цінувати), що таке університет нині, тож зайві слова не потрібні.

- Завдяки підтримці успішних випускників, навіть в умовах війни і недофінансування ми маємо змогу поліпшувати матеріальну базу, - говорючи про основні досягнення ко-

лективу за останній період, зазначив ректор. - Наш університет входить в десятку кращих вищих навчальних закладів України і до трійки кращих - столиці. І якщо проаналізувати глобальні цілі людства, визначені представниками більш ніж 150 країн світу, то половина з них мають вирішуватися саме фахівцями, які навчаються у нас, - подолання бідності, голоду, поліпшення харчування, боротьба з наслідками зміни клімату, відновлення екосистем, зупинення процесу втрати біорізноманіття тощо.

Зупинився очільник університету і на кадровому забезпеченні навчального процесу, акцентував увагу на карколомному рості цін на енергоносії, навіть порівняння вартості навчання в НУБІП та інших провідних університетах, проінформував про перспективи міжнародної співпраці. Щодо магістратури, то цього року були розроблені і поліпшені нормативні документи, запропоновано нову структуру тематики магістерських робіт. Окреме питання - дисципліна. Як показали результати соціологічного дослідження, не всі магістри сумлінно відвідують заняття, на окремих факультетах аудиторії напівпорожні. З тими, хто не виконує графік навчального процесу, хто не хоче бути професіоналом, успішною людиною - з тими будемо прощатися.

Ректор запропонував магістрам спільно попрацювати над вирішенням семи спільних завдань, виконання яких дозволить поліпшити якість їхнього навчання. Мова про створення умов для оволодіння знаннями і компетентностями, практичну підготовку, вивчення іно-

земних мов, допомогу у працевлаштуванні, поліпшення побуту у гуртожитках, спорудження нових гуртожитків, спортзалу, організацію спортивних, культурно-просвітницьких заходів, культурне зростання, виховання патріотизму і поваги до університету і всієї України.

Як не дивно, але запитань від магістрів до керівництва університету виявилось небагато. Лідія Шоха з гуманітарно-педагогічного факультету поцікавилася індивідуальним графіком навчання, а представник економічного факультету Сергій Демидюк звернув увагу на недостатню кількість годин на вивчення іноземних мов: рік у бакалавраті та півроку в магістратурі. Стосовно першого ректор зазначив, що така форма передбачена, а умови регламентуються відповідним положенням, яке розміщене на офіційному сайті університету. А що ж до другого, то базовий рівень володіння мовою різний, що потребує поділу на підгрупи. Проблему досконалих володіння іноземними мовами вирішуємо шляхом запровадження безкоштовних курсів, якими опікуються кафедри іноземних мов.

### Староста: особа поважна чи?..

Торкнулися й питання відповідальності і авторитету старост у своїх студентських групах. Лише одиниці з них зізналися, що відчують повагу з боку колег по навчанню. Мабуть, через скромність? Якщо це так, то добре. А якщо ні, то це вже тема окремої розмови. Бо староста - особа поважна, а не так, просто погуляти вийшов.

Ольга Наконечна, Денис Рудень



## КОМПЛЕКС НУБІП

**Продовжується практика проведення виїзних засідань вченої ради. Місцем проведення жовтневої обрано Боярську лісову дослідну станцію, яка нещодавно відзначила своє 90-річчя.**

## БОЯРСЬКА ЛДС: ІСТОРІЯ ТВОРЧИХ ПОШУКІВ ЛІСОВОДІВ БАГАТЬОХ ПОКОЛІНЬ

А починалася її історія у 1925 році, коли на базі лісів Боярського науково-дослідного лісництва (до складу якого входили Жорнівське, Дзвінківське і Боярське лісництва) був організований Боярський учбово-дослідний лісгосп. У 1926 році урочище "Голосівський ліс" Голосівського лісництва також передали Київському сільськогосподарському інституту. Після війни, в 1945 році, лісгосп стає основною навчально-виробничою і науково-дослідною базою Київського лісгосподарського інституту.

Боярська ж лісова дослідна станція як така була створена в Українській сільськогосподарській академії у 1966 році на базі цього лісгоспу і Боярської ЛДС.

- Сьогодні Боярська ЛДС - це сучасне комплексне державне підприємство, яке поряд з освітніми функціями успішно поєднує комплекс робіт із відтворення, охорони та захисту лісу з переробкою деревини, - розповідає директор станції, заслужений лісівник України Анатолій Карпук. - У структурі ЛДС два лісництва - Боярське та Плесецьке, деревообробний цех, лісозаготівельний комплекс, автотранспортний парк, наукова частина, Дзвінківський навчально-науково-виробничий центр, навчально-науково-дослідне мисливське господарство. Наші лісові масиви розташовані у прекрасних місцях - на межі Полісся та Лісостепу, у так званому Київському Поліссі, по правому березі річки Ірпінь. В основному це високопродуктивні природні та штучні насадження з домінуванням сосни звичайної, яка росте тут за найвищими в межах свого ареалу класами бонітету.

Лісові масиви станції - а це майже 18 тисяч гектарів - віднесені до особливо цінних насаджень і входять у зелену зону Києва. 790 гектарів відведені під державні заказники - орнітологічний загальнодержавного значення "Жорнівський" (створений для збереження поселення червонокнижного виду птахів - сірої чаплі) і лісовий загальнодержавного значення "Дзвінківський" (для збереження високопродуктивних світлохвойних насаджень у заплавах річки Ірпінь). Серед природних ресурсів - і Ходосівський дуб віком більше трьохсот років, що має в обхваті 4,6 метра.

У 2012 році Боярська ЛДС після проведення незалежного аудиту отримала міжнародний сертифікат лі-

соуправління та внутрішнього ланцюга поставок за схемою FSC, який підтверджує екологічно збалансоване, соціально відповідальне і економічно ефективне ведення лісового господарства на основі міжнародних стандартів Лісової Опікунської Ради. Нині це одне з небагатьох навчальних підприємств на теренах СНД, яке має FSC сертифікат лісоуправління та внутрішнього ланцюга поставок.

Серед 177 працівників, хто успішно трудиться тут, - старші лісничі Максим Шестак і Василь Білеко, провідний інженер з лісокористування та лісорозведення Микола Лукьянчук, машиніст екскаватора Олексій Вятчанін, слюсарі Василь Зінкевич, Іван Коваленко, заточник деревообробного обладнання Василь Курінчук, столяр Олег Товстенюк, лісоруби брати Микола і Анатолій Бондарі, лісничі Василь Біленко, Юрій Нестеряк, Юрій Нархов, Віталій Реут, Іван Коваль та багато інших.

- Господарська діяльність ЛДС спрямована на покращання водозахисних, кліматорегулюючих, оздоровчих, захисних, рекреаційних та інших корисних природних властивостей лісу, покращання навколишнього природного середовища, безперервне невиснажливе раціональне використання лісів для задоволення потреб населення в деревині та іншій продукції лісу, покращання породного складу і якості деревини, збільшення продуктивності лісових насаджень, охорону лісів від пожеж, шкідників і хвороб лісу, - говорить головний лісничий Олександр Шевчук. - І, безумовно, база ЛДС використовується для навчання студентів, проведення наукових досліджень.

Задля недопущення загибелі лісових насаджень та втрати деревини інженерно-технічні працівники Боярської ЛДС, спеціалісти державного підприємства "Київлісзахист" щорічно проводять поточні лісопатологічні обстеження.

Оскільки лісові масиви Боярської лісової дослідної станції знаходяться у зеленій зоні міста Києва та навколишніх населених пунктів, то на них припадає велике рекреаційне навантаження і, як результат, підвищується їхня пожежна небезпека.

Значне підвищення пожежної небезпеки в лісах зумовлене недбалним виконанням правил протипожежної безпеки у лісі. Аби убезпечити його, у пожежонебезпечний період працівники лісової охорони постійно патрулюють лісові масиви. Також ство-

рено три лісові пожежні станції.

Боярська ЛДС як підприємство, що поєднує в собі виробничу, навчальну і наукову діяльність, є головною базою для проведення навчальних та виробничих практик, а також об'єктом постійних наукових досліджень і активного впровадження у практику досягнень лісівничої науки. Численні і різноманітні за складом, типами і агротехнікою створення і вирощування тутешні лісові культури представляють суцільний науково-дослідний об'єкт, в якому відбито історію творчих пошуків лісоводів декількох поколінь.

Свого часу у лісових масивах Боярської ЛДС проводили дослідження такі відомі вчені, як Є.В.Алексеев, Д.І.Товстоліс, Е.Ф.Вотчал, З.С.Голов'янок, М.М.Ягниченко, П.С.Погрібняк, В.Є.Шмідт. Неодноразово надавали консультації Г.М.Висоцький та М.Є.Ткаченко. Великий обсяг робіт зі створення дослідних і навчально-дослідних об'єктів виконали науковці лісгосподарського факультету, зокрема професори К.Є. Нікітін, П.Г.Кальний, П.Г.Кроткевич, Б.Й. Логінов і багато інших. З нинішнього покоління університетських лісівників свій суттєвий внесок зробили Петро Лакида, Віктор Маурер та інші.

- За майже сторічний період на території підприємства для вивчення найбільш актуальних питань лісгосподарського виробництва було закладено близько двох тисяч дослідних і дослідно-виробничих об'єктів, - приєднується до розмови заступник директора з наукової роботи Ольга Морозюк. - Нині головними напрямками наукової роботи співробітників і науковців Боярської ЛДС - розробка та вдосконалення екологічно безпечних систем ведення лісового господарства, розробка ефективних технологій лісовідновлення і лісорозведення, теоретичних та технологічних основ вирощування енергетичних плантацій, новітніх інформаційних технологій для лісового господарства, лісове насінництво, селекція, біотехнологія, комплексний захист лісів від шкідників і хвороб, екологічні дослідження підвищення стійкості лісів, моніторинг та сертифікація лісів. Її співробітники і викладачі університету підготували та захистили 8 докторських і 32 кандидатських дисертацій.

Так що є чим гордитися колективу Боярської ЛДС.

Валентин Обрамбальський



У науково-дослідній лабораторії біотехнології рослин, якою завідує Оксана Чорнобров, дослідження проводяться на сучасному обладнанні.



Нещодавно столярний цех Боярської ЛДС було обладнано новими станками.



У Дзвінківському навчально-науково-виробничому центрі завжди можна зустріти студентів ННІ лісового і садово-паркового господарства.



Слюсар Іван Коваленко, оператор котельні Іван Савін та провідний інженер відділу реалізації Дзвінківського лісозаготівельного комплексу.



## AGROEXPO-2016

ІННОВАЦІЇ В КОНСТРУКЦІЯХ  
МОБІЛЬНОЇ ТЕХНІКИ

У Кропивницькому завершилася міжнародна агропромислова виставка "AGROEXPO-2016" з польовою демонстрацією техніки - вітчизняних та закордонних сільськогосподарських машин і обладнання, організатором проведення якої був стратегічний партнер НУБіП - ПАГ "Ельворті" (колішня "Червона зірка").

Здобутки університету на ній представляли декан факультету конструювання і дизайну Зіновій Ружило, директор НДІ техніки і технологій Валерій Войтюк, доценти Іван Роговський, Олександр Банний, Павло Попик та інші. Дуже приємно було зустріти тут наших колег з НДІ "Великоснітинське" ім. О.В. Музиченка - директором Миколу Журавля з головними спеціалістами господарства.

Ми поспілкувалися з потенційними партнерами, які проявили жвавий інтерес до розроблених в університеті зразків техніки та сучасних технологій. За сприяння випускника факультету конструювання та дизайну Олександра Зайченко намітилась співпраця з компанією "Стріфарм", яка займається постачанням комплексу обладнання для точного землеробства для тракторів, комбайнів, оприскувачів, агрегатів для посіву, обробки ґрунту та внесення добрив.

За сприяння благодійного фонду "Ельворті" виставку відвідали і наші студенти. Вони ознайомилися з конструкційними інноваціями, новітніми зразками техніки, побачили її роботу



в польових умовах та випробували технічні характеристики. Зокрема, самохідного оприскувача Pantera 4502.

За активну участь у роботі "AGROEXPO-2016" НУБіП нагороджений дипломом, а організатори висловили побажання щодо участі університету у виставці наступного року.

До речі, лише за перший день роботи виставки її відвідали більше трьох з половиною тисяч школярів Кіровоградщини. Тому однією з пріоритетних задач, якій приділила увагу наша делегація, була профорієнта-

ційна робота. Ми розповіли молодим кіровоградцям та їхнім батькам про освітні програми університету, умови вступу та можливості реалізації своїх наукових, творчих і спортивних амбіцій в НУБіП України, проінформували представників середніх професійних технічних закладів освіти про його переваги у плані підготовки висококваліфікованих інженерів для потреб АПК України.

Юрій Ромасевич,  
заступник декана факультету  
конструювання та дизайну

## ДУХОВНІСТЬ

## ТИЖДЕНЬ ІСТОРІЇ

Цього року Україна святкувала 25 років незалежності, і до цієї знаменної дати в Заліщицькому аграрному коледжі ім. Є. Хрещівського пройшов тиждень історії.

Кожен із нас має засвоїти просту істину: Батьківщина у нас одна, - говорить директор коледжу Володимир Глова. - А знання історії, особливо в цей непростий для України час, сприяє вихованню у підрастаючого покоління патріотизму, любові, поваги та шани до рідної землі. Бо, як казав Михайло Грушевський, завдяки історичній пам'яті людина стає особистістю, народ - нацією, а країна - державою.

Офіційне відкриття тижня історії відбувалось на інформаційно-просвітницькій годині: студенти зібралися у внутрішньому дворі коледжу, тримаючи у руках синьо-жовті кульки. Центральний вхід та вестибюль навчального закладу того дня були оформлені національною символікою, демон-

струвалися патріотичні відеокліпи, експонувалися дві книжкові виставки - "Стежками рідного краю" і до 150-ї річниці від дня народження видатного історика, громадського та політичного діяча Михайла Грушевського.

Викладачі історії підготували перегляд документальних фільмів "М. Грушевський. Галицька весна української ідеї" та "Діти безодні", аби відзначити 150-ту річницю від дня народження Михайла Грушевського та вшанувати пам'ять жертв Бабиного Яру. Першокурсники разом з кураторами побували в музеях коледжу та районному краєзнавчому. Проїшла зустріч студентів з учасниками АТО - викладачем коледжу Ярославом Симопоком та директором ЗОШ І-ІІІ ст. № 2 Орестом Винницьким. Дружеско-

стали учасниками науково-теоретичної конференції "Михайло Грушевський і державотворення України". Присутні мали можливість ознайомитися з доповідями "М.С.Грушевський - видатний український історик та громадський діяч", "Економічні погляди М.С.Грушевського", "Історія боротьби українського козацтва", "Трагедія Бабиного Яру", "Євген Коновалець: життя, віддане за свободу і незалежність України", "УПА - армія нескорених".

А роздінкою урочистостей став флеш-моб, продемонстрований студентами під керівництвом О. Качора та Т. Стасюка: під запальну пісню Гайтани "Сонце нам сяє", танцюючи із синьо-жовтими прапорами, вони виклали цифру 25 - ювілейну для України дату.

Завершився тиждень підбиття підсумків онлайн вікторини "Чи знаєш ти історію свого коледжу?", розробленої М.В. Сопилоком. Всього на адресу організаторів надійшло 83 анкети. Серед студентів найкращі знання виявили Аліна Гриців, Дмитро Лесюк, Іванна Швидковська, Лідія Гембатюк, Арсен Голич, Іван Федорцен, Галина Макух, Роман Крижанівський, Тетяна Матвій, Віра Оришук, Дмитро Зозуля, Віталій Халак, Назар Хоміцький, Микола Малиняк, Михайло Трємблук.

Г. Петрів, викладач



## ВАРТО ЗНАТИ

"ГОРИЗОНТ 2020":  
МОЖЛИВОСТІ  
ТА ПРАВИЛА УЧАСТІ

В університеті пройшов інформаційний день - науково-практичний семінар "Участь науково-педагогічних працівників ВНЗ України в конкурсах рамкової програми ЄС "Горизонт 2020".

Його учасників привітав ректор Станіслав Ніколенко, який поінформував, що на базі НУБіП створений контактний пункт програми "Горизонт 2020", передбачено і функціонування регіонального контактного пункту. А те, що участь у програмі дуже цікава для українських науковців, засвідчила аудиторія семінару: на інформаційний день завітали також науковці з Білої Церкви, Житомира, Умані, Полтави, Поділля.

Ми маємо нагоду долучитися до роботи загальнонаціонального контактного пункту, який курує роботу всіх навчальних закладів, пов'язану з отриманням грантів у рамках програми ЄС "Горизонт 2020". Цей інформаційний день - перший, всього ж до кінця 2016 року їх заплановано чотири. Сподіваємося, що це принесе позитивні результати у вигляді грантів на фінансування вже наступного року.

Про співробітництво між Україною та ЄС у сфері науки і технологій - можливості фінансової підтримки наукової діяльності розповіла національний координатор контактного пункту рамкової програми "Горизонт 2020" Стелла Шаповал. Це велика програма з фінансуванням 80 млрд євро, яка працює за трьома напрямками: передова наука, індустріальне лідерство і соціальні виклики. Зокрема, говорилося про можливість безмитного ввезення в країну в межах наукової співпраці з установами Євросоюзу обладнання та матеріалів для спільних проектів.

Стелла Шаповал спинилася на напрямах, за якими будуть оголошуватися конкурси на 2017 рік, та розповіла про перші результати участі України в програмі. Так, отримано фінансування на 44 проектні пропозиції, а загальний рівень успішності нашої країни становить 9,59%.

Які ж можливості та правила участі у Європейській рамковій програмі "Горизонт 2020"? На це пи-

тання відповіла керівник НКП РП "Горизонт 2020" за тематичними напрямками "Доступ до фінансування" та "Юридичні та фінансові аспекти" Олена Коваль. Вона особливо підкреслила: хотілося б, щоб цей семінар справді став першим кроком на шляху вашої співпраці з установами Євросоюзу. Адже, незважаючи на велику кількість таких заходів, наші навчальні заклади не дуже готові до цього ментально. Наразі ж Україна має право використовувати абсолютно всі можливості програми, яка є відкритою. Наші навчальні заклади можуть виступати координаторами, аспіранти мають можливість виїздити до країн ЄС для захисту там наукових дисертацій і запрошувати науковців з Євросоюзу до себе.

Олена Коваль також нагадала, що вже можна подавати пропозиції за тематикою, відкритою на 2017 рік, детально розповіла, як знайти необхідну інформацію, про умови участі в конкурсах, основні критерії оцінки проекту. До останніх належать якість, новітність, ефективність впровадження та вплив на економічний розвиток.

Керівник національного контактного пункту в Ужгородському національному університеті Таїсія Симочко розповіла про особливості участі у проектах за напрямом "Харчова безпека, стале сільське господарство, морські дослідження та біо-економіка", а очільниця регіонального контактного пункту НУБіП Лілія Калачнюк - як стати потенційним об'єктом програми "Горизонт 2020".

Перший інформаційний день "Горизонт 2020" справді доніс до учасників максимум інформації. Вони мали змогу поставити питання, які їх цікавлять, отримати консультації, так би мовити, з перших вуст, та отримали іменні сертифікати.

Ірина Білоус



## НАШІ ЮВІЛЯРИ

## У жовтні свій ювілей святкують:

**50-літній** - лікар-рентгенолог навчальної лабораторії Ольга Гулякова, начальник відділу постачання та моніторингу цін Валерій Лавренчук, двірники Олег Гулейко, Олег Логвинов, технік кафедри фізики Ігор Максимчук, доцент кафедри оподаткування і страхування Надія Мрачковська;

**55-літній** - комендант СОТ "Академічний" Олена Колихаєва, чергова по гуртожитку №10 Віра Кузьменко, доцент кафедри іноземних мов та перекладу Вадим Мінаков, інженер сектору мікробіологічних досліджень об'єктів довкілля Наталія Маланічева, бібліотекар Ірина Файницька, робітниця центрального складу Світлана Чабак;

**60-літній** - ст. викладач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту Галина Германчук, доценти Олексій Деркач (кафедра тракторів, автомобілів та біоенергосистем) і Олександр Курдюк (кафедра дендроло-

гії та лісової селекції), черговий Микола Друковський, столяр Віталій Любенко, завідувач кафедри технології деревообробки Олена Пінчевська;

**65-літній** - чергові Надія Бичок і Катерина Бородюк, прибиральниця Ольга Звездкіна, провідний інженер відділу телекомунікаційного забезпечення Ольга Романшак, головний бібліотекар читальної зали Людмила Таранець, ст. викладач навчально-методичного відділу Іраїда Ткаченко, завідувач лабораторії ботанічного саду Ганна Шульженко;

**70-літній** - доценти Анатолій Долгополов (кафедра адміністративного та фінансового права) і Валерій Якубов (кафедра військової підготовки), робітниця Таїсія Ніколаєнко;

**75-літній** - професор кафедри фізіології, біохімії рослин та біоенергетики Іван Григорюк, завідувач кафедри молекулярної біології, мікробіології та біобезпеки Микола Стародуб;

**80-літній** - професор кафедри будівництва Микола Ярмоленко.

Ректорат університету, профком викладачів і співробітників, а також редакція газети "Університетський кур'єр" щиро вітають наших колег з цими життєвими подіями і зичать міцного здоров'я, благополуччя та подальших успіхів у роботі.

## ВІДНОВЛЮЮЧИ ТРАДИЦІЇ

СТУДЕНТСЬКА  
РЕСПУБЛІКА

На базі НДГ "Великоснітинське" ім. О.В. Музиченка пройшов університетський етап "Студентської республіки".

Фестиваль "Студентська республіка" в Україні зареєстрований з 1998 року. Тобто студентство пропагує свої республіканські ідеї ось вже вісімнадцятий рік. Наш університет бере у ньому участь в четвертий раз. Щоправда, з дворічною перервою.

Університетський етап проводиться за основного фінансового сприяння депутатів Київської міської ради Вадима Іванченка і Вадима Калініченка, - розповідає очільник Студентської організації НУБіП, а за сумісництвом президент республіки Дар'я Кендус, яка складала свої повноваження у цій іпостасі.

Три дні поспіль 12 студентських команд (по 10 чоловік кожна) з різних факультетів та ННІ брали участь у різноманітних спортивних і інтелектуальних змаганнях та конкурсах. Відбіркові змагання з інтелектуаль-

но-розважальної гри "Мафія", квест, перетягування каната, конкурс краси "Перша леді", фестиваль аматорського відео, "Нічна туса", "Пікнік", "Дебати", брейн-ринг, конкурс соціально-екологічних проєктів та багато іншого - все це викликало багато позитивних емоцій. А ще представники всіх команд реєстрували свій бізнес - підприємства, де могли заробляти власну республіканську валюту, активчик, і розраховуватися нею.

Тут ви подружитесь, навчитесь жити єдиним колективом і вирішувати спільні завдання, - зазначив ректор університету Станіслав Ніколаєнко, який був гостем "Студентської республіки". - І це дуже важливо. Бо на нещодавній зустрічі з магістрами як одну з найбільших своїх проблем вони назвали складність побудови нормальних стосунків у своїх ака-



демгрупах. А наступного року, якщо все буде добре, "Студентську республіку" цілком можна провести у третьому корпусі, оновлені можливості якого це цілком дозволять.

Команда, яка здобула найбільше призових місць, нагороджена кубком і представлятиме університет на Всеукраїнському етапі "Студентської республіки". А решта переможців конкурсів втішилися подарунками від спонсорів.

Новим президентом "Студентської республіки" на "республіканському референдумі" обрано Івана Черешнюка.

Анастасія Стародуб, студентка гуманітарно-педагогічного факультету, Анастасія Гаврушко, студентка факультету конструювання та дизайну

## БАЗИ ПРАКТИК

КОМБІНАТ "ТЕПЛИЧНИЙ"  
ЯК НАВЧАЛЬНИЙ ОБ'ЄКТ

Візним заняттям в університеті приділяють велику увагу: тісно поєднують дослідження в аудиторіях з реальним станом справ на виробництві. Цього разу ми скористалися пропозицією стратегічного партнера університету - ПАТ "Комбінат "Тепличний", який, до того ж, запропонував для студентів ще й свій комфортабельний транспорт.

І днями бакалаври напряму підготовки "Автоматизація та комп'ютерно-інтегровані технології" (всі вони - випускники коледжів і свою майбутню професію обрали майже безпомилково) відвідали одне з найсучасніших підприємств із виробництва овочів - ПАТ "Комбінат "Тепличний". Площа закритого ґрунту тут складає 45 га, її обслуговують близько 800 працівників. На підприємстві використовується високотехнологічне обладнання для вирощування овочів, впроваджені енергоощадні технології, на високому рівні культура виробництва. Підприємство уже вкотре підтверджує своє реноме, отримуючи сертифікат GlobalGAP, що є міжнародним визнанням не лише якості продукції, але й всього процесу виробництва.

Заступник голови правління Євгеній Чернишенко надзвичайно просто показав місток між виробництвом і наукою. У минулому сам випускник нашого факультету, а нині член ради роботодавців інституту і голова державної екзаменаційної комісії, він знає проблеми і науки, і освіти, і виробництва та докладає чималих зусиль для їх вирішення.

Будь-яка автоматизація буде успішною, якщо проєктант чітко володіє тонкощами технологічного об'єкта керування. Першим об'єктом огляду обрали теплицю висотою 7 метрів, що змонтована за останнім "криком" високотехнологічного обладнання. Саме цим азам і присвятили своє практичне заняття Ю.Г. Шурига (до речі, теж випускник університету) і К.М. Гончар, які детально розповіли про вирощування розсади, переміщення її у виробничі цехи і створення необхідних умов для отримання високих врожайів. А вони і справді вражають: 65 кг помідорів із одного квадратного метра!

Під час дискусії сформулювали і домашнє завдання: розробити автоматизовану систему обліку робочого часу технолога. Хоча подібна система вже і діє на виробництві, але вона потребує удосконалення.

Увага студентів була акцентована і на тому, що при вирощуванні



томатів використовується лише біологічний захист, тобто працює ланцюжок "заєць - вовк". За розвитком цих популяцій ведуть ретельний контроль фахівці із захисту рослин.

Енергетика в роботі такого підприємства, як "Тепличний", відіграє ключову роль, оскільки при сьогоднішній вартості газу в 11 тисяч гривень за тисячу кубічних метрів його споживання на 45 гектарах справді вражає. За добу в одному лише котлі згорає 1 млн гривень!

Про інші енергетичні установки цехів приготування розчинів, водо-підготовки, котельної, їхні системи автоматизації детально розповів ще один наш випускник - головний енергетик підприємства П.З.Левчук. Ознайомилися студенти також із роботом, який проводить обробку технологічних приміщень перед посадкою нового матеріалу.

Для порівняння заняття продовжили у так званій "антрацитівській" теплиці (назва за місцем її виробництва) - висотою лише 2,2 метра. І хоча студенти вперше на такому виробництві, зразу відчували суттєву різницю і пропонували варіанти для її модернізації.

Апогеєм занять стало відвідання сортувального цеху площею 4000 квадратних метрів. Це найбільший цех у Східній Європі. І тут уже автоматика на будь-які смаки! Це і автоматична мийка тари, і ідентифікація плода за кольором, і автоматичне оцифрування готової продукції, його упаковка і штабування на піддоні...

Все це виконують автомати. А для цього потрібно провести дослідження об'єкта, змоделювати його, розробити алгоритми і створити програмне забезпечення. Саме з цим автор цих рядків звернувся до молоді, тим самим запропонувавши "дорожню карту" їхньої подальшої підготовки.

Володимир Решеток,  
доцент кафедри автоматизації та робототехнічних систем ім. акад. І.І. Мартиненка



## Як стають президентами

На "пост" президента "Студреспубліки НУБіП" балотувались три кандидати - Михайло Малкіс (факультет тваринництва та водних біоресурсів), Кайс Фаді (ННІ енергетики, автоматизації та енергозбереження) та Іван Черешнюк (агробіологічний факультет). Всі агітували, як могли. Навіть пропонували безкоштовні послуги, аби залучитися підтримкою якомога більшої кількості симпатиків. У результаті кожен з учасників перегонів зібрав три команди підтримки (не враховуючи своєї). Республіканці віддали перевагу Івану Черешнюку.

— Як тобі далася ця перемога?

— Вважаю, що перемога не політична, а дружня. Бо хоч на цих виборах ми й були конкурентами, та дружимо від самого вступу до університету. Коли тільки-но збирали команди на Студреспубліку, то вже були переконані: має виграти хтось із нас двох - або я, або Михайло. Тому вирішили це питання по чоловічому: під час фіналу з "Мафії" зіграли на ЧуВа-Чі (камін, ножиці, папір), і переміг я. Тож вся наша коаліція на виборах підтримала мене і таким чином переміг з великим відривом.

— Що найбільше сподобалося цього року на Студреспубліці?

— Мабуть те, що наша команда була зібрана з різних курсів і спочатку здавалося, спільного у нас мало. Та тим приємніше було, коли буквально

після другого дня учасники підходили і дякували, що запросив до команди, та вже зараз хочуть взяти участь у наступному фестивалі. І хоча майже чотири доби ми спали по дві-три години, всі задоволені та щасливі. Ми навіть створили "Вконтакті" діалог (який, на жаль вміщає лише 50 чоловік, що катастрофічно мало, адже бажаних утричі більше) і зараз спілкуємося. До цих пір всі під враженням! Пригадують мені, як я йшов на квест першокурсника (де був організатором) і дорогою "вбивав" всіх учасників, які мені траплялися, з водяного пістолета. І ніхто не нарікає на те, що стріляв водою, а на вулиці було холодно.

— А що було найтяжчим?

— Однозначно зарядка о сьомій ранку! Одного разу навіть попросив

товариша, щоб "вбив" мене з водяного пістолета, адже за правилами у такому разі я дві години не активний.

— Тепер вже як президент маєш якісь плани на наступну Студреспубліку?

— Знаю чітко: прем'єр-міністром буде Михайло, адже без нього моєї перемоги могло б і не бути. Обов'язково організуємо "весілля". Але пропозицію робитимуть вже дівчата (сміється. - Авт.). Взагалі планів багато. Побачимо, як воно буде. Не будемо розкривати інтригу.

Лише підніму трохи завісу: уже зараз організаторами дійства хочуть бути майже 50 чоловік, коли потрібно близько 20. І це я ще не зі всіма говорив! Тож to be continued...

Розмову вела Ірина Білоус



Університетський  
КУР'ЄР

Газета Національного університету біоресурсів і природокористування України

Виходить з вересня 1956 року як "ЗА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ КАДРИ", а з квітня 2009 року - як "УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ КУР'ЄР"

Свідоцтво про державну реєстрацію: КІ №1189 ПР від 02.04.2009 року.

Засновник: Національний університет біоресурсів і природокористування України

Редакція газети: головний редактор Валентин Обрамбальський

Над номером працювали:

Дизайн, верстка - Антон Осмак

кореспонденти Ірина Білоус, Ніна Чехлова

фото номера: Геннадій Кушанов, Тарас Малаховський

Адреса редакції:

Україна, 03041, Київ, вул. Героїв Оборони, 15. Редакція - 12-й навчальний корпус, блок Д, кім.308. Тел.: 044 527-82-09. E-mail: za\_sg\_kadry@ukr.net

Газета виходить раз на місяць. Поширюється безкоштовно

Точка зору авторів публікацій не завжди співпадає з точкою зору редакції. Рукописи та фотографії не рецензуються і не повертаються

Оригінал-макет:

Виданняний центр НУБіП України, Київ, пров. Сільськогосподарський, 4, корп.17. тел.: (044) 527-80-49.

Номер віддруковано: Друкарня ПП "Типографія АВМ" 04080, вул.Фрунзе,86

Тираж 2000 прим. Зам. №